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Tájékoztató a 2026-2027. tanévre vonatkozó választható tantárgyak rendjéről 

 

Tisztelt Szülők! Kedves Tanulók! 

 

Az alábbiakban összefoglaljuk a 2026/2027. tanévre vonatkozó választható tantárgyak 

(fakultációválasztás) menetét, szabályait és a módosítási lehetőségeket.  

Kérjük, figyelmesen olvassák el a választáshoz szükséges tudnivalókat! 

 

Fakultációra jelentkezés menete  

Iskolánkban a 11. és 12. évfolyamon tanulók számára kötelező az érettségire felkészítő 

fakultációs tanórák felvétele. A következő tanévre vonatkozó érettségi előkészítő csoport 

választása a 10. illetve 11. osztály második felében történik.   

➢ A 11. évfolyamon tanulóknak legalább heti 2x2 óra foglalkozást kell választaniuk. Ha a 

tanuló nem választ természettudományos érettségi előkészítőt, akkor a földrajz, 

biológia, fizika, kémia vagy természettudomány tantárgyak közül egyet kötelező 

felvennie heti 2 óra időkeretben. 

110/2012. (VI. 4.) Korm. rendelet - Melléklete I.2.1. pont és az azt módosító 5/2020. (I. 31.) 

Korm. rendelet 1. sz. melléklete alapján: (...) "A természettudományos ismeretek és kiemelten 

a matematikai, természettudományos, mérnöki-műszaki és informatikai (a továbbiakban: 

MTMI) készségek fejlesztése érdekében a gimnáziumban a 11. évfolyamon azon 

tanulóknak, akik nem tanulnak emelt óraszámban vagy fakultáción természettudományos 

tantárgyat, egy jelenségek vizsgálatán alapuló, komplex szemléletmóddal oktatott, 

a természettudományos műveltséget bővítő tantárgyat kell felvennie, illetve a fenti elvek 

mentén oktatott természettudomány integrált, fizika, kémia, biológia, földrajz moduljai közül 

az egyiket heti két óra időkeretben." 

➢ A 12. évfolyamon tanulóknak legalább heti 4 óra érettségire felkészítő foglalkozást kell 

választaniuk.  

A választott tárgyból akkor indul csoport, ha legalább 6 jelentkező van (kivételt képez a 2023-

2024. tanévben indult 9. évfolyam). Ellenkező esetben az adott tárgyból nem indul csoport, aki 

ezt választotta, átjelentkezhet másik tárgyra. 

Abból a választott érettségi vizsgatárgyból tehető érettségi vizsga az érettségi bizonyítvány 

megszerzése előtt (a kötelező vizsgatárgyakon felül), amelynek a helyi tantervben, az érettségi 



 

  
 

 

Pannonhalmi Béla 

Baptista Általános Iskola 
és Gimnázium 

1103 Budapest, Kőér u. 7/b-9. 
Tel.: +36 01 262 2992 

pannonhalmi@baptistaoktatas.hu 

előkészítőkre vonatkozó meghatározott követelményeit az érettségi vizsgára jelentkező 

teljesítette, tudását osztályzattal értékelték. 

 

Választott fakultáció módosítása 

A tanuló által választott tanítási óra a következő tanévben a tanuló számára kötelezővé válik. 

Választott tantárgyat leadni és felvenni csak a lezárt tanév után lehet. Ezen döntésen változtatni 

csak a következő tanév végén van lehetőség.  

➢ A 10. év végén kiválasztott, véglegesített fakultációt a 11. évfolyam szeptemberének 

első hetében indokolt esetben - egyedi elbírálás alapján - még lehetőség van módosítani 

akkor, ha az induló fakultáció minimális 6 fős létszámát ez nem befolyásolja. 

➢ A 11. évfolyamon tanulóknak lehetőségük van a 11. évfolyam végén (május 

elején) módosítani a választott fakultációs tantárgyat a 12. évfolyamra vonatkozóan, 

ennek határideje 11. évfolyam május 15. napja. 

• 20/2012.(VIII. 31.) EMMI rendelet 15. § (3) A tanuló a tanév során egy alkalommal az 

igazgató engedélyével módosíthatja választását. 

• 20/2012.(VIII. 31.) EMMI rendelet 14. §  (5) Az iskolának (...) minden év május 20-áig fel 

kell mérnie, hogy a tanuló a következő tanítási évben milyen szabadon választott tanítási órán 

kíván részt venni. 

• (6) A tanulónak, vagy kiskorú tanuló esetén a szülőnek írásban kell bejelentenie, ha a tanuló 

a következő tanítási évben már nem kíván részt venni a szabadon választott tanítási órán, 

továbbá ha jelentkezni kíván a szabadon választott tanítási órára. 

 

Középszintű érettségi felkészítés  

A következő tárgyakból vállaljuk a tanulók középszintű érettségire való felkészítését:  

magyar nyelv és irodalom, matematika, történelem, első idegen nyelv (angol), második idegen nyelv 

(spanyol, orosz, kínai), biológia, fizika, földrajz és bibliaismeret tantárgyakból.  

 

Emelt szintű érettségi felkészítés  

Az érettségivizsga vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet 

(továbbiakban: vizsgaszabályzat) 61/A. §-a szerint emelt szintű érettségi vizsga abból a 

vizsgatárgyból tehető, amely - mint a felsőoktatási felvételi eljárás során figyelembe vehető 

érettségi vizsgatárgy - a felsőoktatási felvételi eljárásról szóló 423/2012. (XII. 29.) Korm. 
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rendelet 2. számú mellékletében szerepel, és a vizsgaszabályzat 2. számú melléklete szerint a 

vizsgatárgyból létezik emelt szintű érettségi vizsga.  

Gimnáziumunk a magyar nyelv és irodalom, a történelem, az idegen nyelvek, a matematika, a fizika, 

a biológia, a földrajz és bibliaismeret tantárgyakból biztosítja az emelt szintű érettségire való 

felkészülést.  

Az érettségi vizsgára történő felkészülést iskolánk a választható tanórai foglalkozások keretében is 

segíti. A tantárgyak többségénél a tanulók alapóraszámban az osztállyal együtt tanulnak, és a plusz 

órákat külön csoportban teljesítik.  

Az érettségi vizsgatantárgyak (heti óraszám) 

Kötelező 

érettségi 

tantárgyak 

tantárgy 

11. évf. 12. évf. 

K 

óratervbe 

beépítve 

K E 

K 

óratervbe 

beépítve 

 

K 

 

E 

magyar nyelv és 

irodalom 

 

1 
 

 

2 

 

1 

  

2 

matematika 1  2 1  2 

történelem 1  2 1  2 

első idegen nyelv 

/angol 

 

1 
 

 

2 

 

1 

  

2 

Választható 

érettségi 

tantárgyak 

biológia  2 2  2 2 

fizika  2 2  2 2 

földrajz  2 2  2 2 

bibliaismeret  2 2  2 2 

spanyol  2 2  2 2 

kínai  2 2  2 2 

orosz  2 2  2 2 

 

✓ Az iskola főigazgatója minden év április 20-ig elkészíti és közzéteszi a tájékoztatót 

azokról a tantárgyakról és a felkészítés szintjéről, amelyeket a tanulók választhatnak.  

✓ A tanulók a közzétételtől számított két héten belül a tantárgy és a felkészülési szint 

megválasztásával kapcsolatos döntésüket írásban adják le.  
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✓ A választás véglegesítésekor a szülőnek és a tanulónak írásban kell nyilatkoznia a fentiek 

elfogadásáról.   

✓ A jelentkezett tanulók kötelesek az adott tanév végéig a foglalkozásokon részt venni. 

A távolmaradást igazolni kell, és ugyanolyan jogkövetkezményt von maga után, mint a 

kötelező tanórai foglalkozásokról történő távolmaradás.  

✓ Szintet, vagy fakultációs tárgyat váltani csak indokolt esetben, a 11. évfolyam végén 

lehet, melyet írásbeli kérelem alapján a főigazgató hagyhat jóvá. Amennyiben a tanuló 

előrehozott érettségi vizsgát kíván tenni (10.,11. évfolyamon), akkor a következő 

tanévek anyagából osztályozóvizsgát köteles tenni.   

✓ A középszintű érettségi témaköreit a 40/2002. (V.24.) OM rendeletnek megfelelően az 

egyes tantárgyak helyi tantervei tartalmazzák.  

✓ A tanuló abból a tantárgyból tehet érettségi vizsgát, amelynek a helyi tantervben 

meghatározott követelményeit teljesítette, tudását osztályzattal értékelték, és ezt 

bizonyítvánnyal igazolni tudja (100/1997. (VI.13.) Kormányrendelet: Az érettségi vizsga 

szabályzatáról).  

✓ A köznevelési törvény 74. §. (6) bekezdése alapján az előrehozott érettségi vizsgával 

rendelkező tanuló az adott tantárgy tanóráinak látogatása alól – írásbeli kérelmére - 

felmentést kaphat.  

 

A sikeres érettségi vizsgával (előrehozott érettségivel) rendelkezőkre vonatkozó 

rendelkezés 

Ha a tanuló valamely tantárgyból, tantárgyakból előrehozott érettségi vizsgát tett, ezáltal az 

adott tantárgy tanulmányi követelményeit teljesítette, akkor az iskola magasabb évfolyamán, 

vagy évismétlés esetén e tantárgy, tantárgyak óralátogatása alól kérelem benyújtását és 

elfogadását követően felmentésben részesül. A főigazgatóhoz benyújtott kérelem alapján a 

tanórákon részt vehet, értékelés és minősítés alól mentesül. 

 

A jelentkezés és módosítás rendje, határideje (2026/2027-es tanévre) 

A következő tanévre vonatkozó, 11. és 12. évfolyamos fakultációválasztás/módosítás első, 

igényfelmérő köre 2026. április 27-30. között zajlik előzetes papír alapú jelentkezéssel.  

A jelentkezés második köre 2026. május 4-8. között zajlik, amit a végleges, papír alapú 

jelentkezési nyomtatványok kiosztása és aláíratása zár majd le. 

Végleges jelentkezési határidő (aláírt nyilatkozat leadása): 2026. május 15. 
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Időszak Esemény / Feladat 

2026. április 27–30. I. szakasz: Előzetes, papír alapú igényfelmérés. 

2026. május 4–8. II. szakasz: A végleges jelentkezési lapok kiosztása. 

2026. május 15. Végleges határidő: Az aláírt nyilatkozatok leadása. 

 

 

Kürti Ágnes s.k. 

főigazgató-helyettes 


